

# 呼市食药局为舌尖上的绿博会保驾护航



本报讯(记者 张鑫)8月2日,第六届内蒙古绿色农畜产品博览会在呼和浩特市内蒙古国际会展中心隆重举行。

据了解,本届绿博会以“质量兴农牧、绿色兴农牧、品牌强农牧”为主题,设置12个盟市展区,集中展出肉、绒、粮油、蔬菜等特色7大产业3720种产品,吸引了呼和浩特市众多消费者前来参观。

呼和浩特市食品药品监督管理局的“护航者”们进驻博览会现场,在绿博会召开的这几天里他们不仅要巡视会场监督商家严格遵守食品安全规定,为消费者带来健康安全的产品,

而且还会免费帮助消费者们对所购买的农副产品进行安全检测,用食品安全快检箱和食品安全快检车两大“神器”为绿博会坚守“舌尖”上的安全底线。

记者在现场看到,快检车内配备了一体化食品快速检测系统,便携式拉曼光谱仪、电化学检测仪、食用油检测仪、肉类水分仪、ATP荧光检测仪、恒温扩增荧光检测仪等24种食品安全快速检测设备。

据了解这些设备可以检测菌落总数、大肠菌群等微生物指标,重金属、农药、兽药残留等有害物质,二氧化硫等容易超限量、超范围使用的食品添

加剂,三聚氰胺、苏丹红、吊白块等非法添加物质,共计130多个项目的快速检测。一般情况下,20分钟左右就能得出检测结果。

呼和浩特市食品药品监督管理局经济技术开发区分局局长高梅说“为提升食品安全快速检测能力,严防严控食品安全风险,我们将食品安全快速检测车开进会场,护航老百姓的食品安全。食药监局自第一届内蒙古农畜产品博览会便开始进行驻会保障,一直都在不断的摸索创新,今年的驻会保障将技术层面的支持与市场监管完美结合,一定要让消费者买有所欢,食有所安。”

## 资讯 IXUN

### 乌兰察布市被命名为“中国燕麦之都”

本报讯 近日,记者从第七届中国蒙俄美食暨第二届中国乌兰察布美食文化节上了解到,乌兰察布市被中国食品工业协会授予“中国燕麦之都”称号。

乌兰察布市燕麦种植历史悠久,种植面积稳定在150万亩左右,在全国燕麦种植地级市占首位,且科研基础平台扎实。自上世纪70年代开始,乌兰察布农科所就是全国燕麦育种主要单位。“十一五”末,乌兰察布燕麦科研正式纳入国家科研体系,成立了乌兰察布燕麦育种综合试验站。乌兰察布市积极构建燕麦栽培技术研发平台,2012年被教育部、农业部批复为内蒙古农业大学乌兰察布燕麦燕麦农科教育合作人才培养基地。2016年12月,设立了乌兰察布市燕麦院士专家工作站。依托国家燕麦产业人才技术资源优势,开展项

目攻关和新成果推广应用。累计开展燕麦新品种、新材料、新技术等试验百余项,积极引进推广以燕麦、燕麦、白燕系列等优质高产燕麦新品种12个,开展示范基地建设5万亩,示范推广46.8万亩,推广燕麦栽培新技术5项,形成了以科技支撑带动燕麦产业发展的体系。

目前,该市燕麦产业已形成引、育、繁、推、加、销、贮产业链格局,全市现有燕麦企业经营研发、加工、销售为一体的大型企业6家。该市还创办了每年一届、集技术推广、燕麦订单、市场推广、品牌宣传为一体的燕麦文化节,产品畅销广州、上海、天津、北京等城市,远销韩国、日本、东南亚及蒙古国等国家地区。

皇甫美鲜

## 呼和浩特市公布14部劳动维权举报电话

本报讯 近日,呼和浩特市人力资源和社会保障局发布消息称,为了维护公民合法权益,首府设立了以下劳动者合法权益咨询、维权举报电话。据了解,劳动者合法权益咨询、维权举报电话具体为:呼和浩特市劳动保障监察大队: 3483071,3483072;

呼和浩特市劳动保障监察支队: (0471)5181367; 新城区劳动保障监察大队: (0471)6218611; 回民区劳动保障监察大队: (0471)3820984,15335559114; 玉泉区劳动保障监察大队: (0471)2278106; 赛罕区劳动保障监察大队: (0471)8146110;

(0471)4211742; 和林格尔县劳动保障监察大队: (0471)7198616; 武川县劳动保障监察大队: (0471)8819224; 托克托县劳动保障监察大队: (0471)8528345; 土默特左旗劳动保障监察大队: (0471)8146110;

清水河县劳动保障监察大队: (0471)7911969; 武川县劳动保障监察大队: (0471)8819224; 金山开发区劳动保障监察大队: (0471)2848824; 如意开发区劳动保障监察大队: (0471)4615610.

张学博

### 中学生赵元韬 雨中救助坠水触电夫妇获点赞

本报讯(记者 张鑫)“真的特别感谢赵元韬,是他救了我爸爸,医生说,如果再被电流持续电击超过10分钟,我爸爸的命可能就没有了!”近日,呼和浩特市刚刚高三毕业的侯敬诚对记者说,为了感谢赵元韬对父亲的救命之恩,她几经辗转找到赵元韬,将一面写有“无私救人献爱心 品德高尚暖人心”的锦旗送到了他手里。

据介绍,7月9日20时许,呼和浩特市下起了瓢泼大雨,在呼和浩特市第十四中学高二(9)班就读的赵元韬放学回家,途经光华街与兴安路十字路口时,看到一对骑电动车的中年夫妇倒在水中,其中男子已经昏迷不醒,中年妇女一直在水中苦苦挣扎。“救命啊,救命啊!”听到中年妇女微弱的声音传来,赵元韬立刻意识到出事了。当他准备走上前施救,却听中年妇女说:“孩子,水中有电。”但赵元韬仍然奋不顾身地走过去,将中年妇女扶起来,又和她合力将其丈夫扶到路边,直到救护车赶来,帮助医护人员将伤者抬上车,才放心离开。这对中年夫妇就是侯敬诚的父母。侯敬诚的父母是装修工人,那天正好在光华街附近装修一家门店,没想到回家途中遭遇了这样的事。

侯敬诚的父亲侯光在医院住了大半个月,他在病床上一直记挂着当初救他的孩子,想要当面跟他说

声谢谢。几经打听,得知救他的孩子是呼和浩特市第十四中学的学生,是女儿的学弟,便委托女儿为赵元韬送去一面锦旗,表达自己的感激之情。随后记者找到了这位救人不留名的高中生成赵元韬,他回忆说:“那天雨很大,路上的积水已经没过小腿。我看到骑电动车的叔叔和阿姨倒在了水中,起初以为是电动车的电瓶漏电,当我走进水中,腿上立刻传来一阵又一阵疼痛的刺痛,细看才发现,有一根指头粗细的电线垂落在了水中,导致周围水域带电。情况危急,也顾不上那么多,救人要紧,我便先上去将倒在水中的叔叔扶起来,然后两人合力将已经昏迷不醒的叔叔拖到了道牙上。此时,看到情况的路人也过来帮忙,有的帮忙打伞,有的帮忙打电话报警,有的帮忙护车。”对于不顾个人安危上前救人一事,赵元韬说,相信不管是谁遇到这样的事,都会上前搭一把,这只是一件微不足道的小事。

班主任高温嘉老师表示:赵元韬平日是一个开朗乐观,风趣幽默的大男孩,同学们亲切地称为“韬哥”,作为班级的卫生委员,他勤勤恳恳,任劳任怨,为同学们创造一个良好的学习环境全心付出。学习中,他积极上进,认真刻苦,不断地向着自己目标奋斗和努力。

## 2018年乌兰浩特市工业产品博览会开幕

本报讯 8月3日,由乌兰浩特市委、政府主办的2018年乌兰浩特市工业产品博览会开幕。本届博览会以“庆祝改革开放40周年,展示工业经济发展成果,全面推进一二三产业融合发展,助推工业经济高质量发展”为主题。现场设置了工业产品区、展板展示区、农机展区、汽车展区、建材展区等5个区域,共有110余家企业参展。从日常的烟酒、民族手工业产品到生物技术类产品等,每个参展企业都带来了最新和最优质的产品,充分展示了乌兰浩特市工业企业发展成果和当地经济高质量发展的成就。

在为期3天的展会期间,还将举办科沁万佳、红云酒业、雪花啤酒、雪峰面粉等8家企业的专场促销活动。乌兰浩特市委副书记、市长王英杰表示,通过博览会这个平台,不仅能让市民直观地了解产品的优良品质,引导和呼吁大家支持本土企业发展,支持本土企业品牌做大做强。同时,也会带动各参展企业不断优化产品结构,提高产品质量,为地方经济发展做出更大贡献。



何日鑫 高敬娜

## “内蒙古味道”草原美食文化节8月8日开幕

本报讯(记者 迪威娜)8月3日,首届“内蒙古味道”草原美食文化节暨玉泉区第三届烧炙美食文化创意展示活动新闻发布会在玉泉大厦召开。据介绍,由呼和浩特市政府主办、玉泉区政府承办的首届“内蒙古味道”草原美食文化创意展示活动将于8月8日-9日8日在香泉泰,活动为期一个月。活动共设置了就“食”论“食”、“好”食”多磨、锦衣玉食“万”食”俱备、“饮”男女、美“食”美容等七个篇章25

个项目。和前两届烧炙美食文化创意展示活动相比,本届美食节活动内容更加新颖多元。融入互联网体验、公益活动、灯光音乐、惠民演出等元素,除了传统烧炙大赛、公益活动、灯光音乐、惠民演出等元素,除了传统烧炙大赛、草原冰激凌品鉴等文化美食创意活动。活动中,特别邀请了30组家庭、最美青城人、美德少年、100名玉泉区的贫困优秀中小学生的家庭。

为有效衔接旅游产业与饮食文化,帮助当地挖掘新型旅游和饮食文化资源,推动呼和浩特市优质特色美食旅游文化走向全国,软通智慧此次全额赞助第二届呼和浩特市烧炙美食节。软通智慧将结合互联网和大数据等先进技术手段,借助自媒体运营,活跃并链接线上与线下,对烧炙美食节进行推广,大力挖掘呼和浩特市本地特有的烧炙文化,评选十大烧炙品牌,塑造呼和浩特市美食文化特色,并设置现场体验,借助AR、

VR、光影、声效,将景区景点、城市的特色自然风光、民俗风情、非遗、人文历史等进行综合展示,塑造城市独有特色,让参与者充分认识到呼和浩特市智慧文旅饮食文化的优势所在。促进呼和浩特市饮食文化的传播,推动呼和浩特市烧炙美食节形成产业。

本次美食节软通智慧还将特别举办旅游饮食高峰论坛,邀请来自全国的优秀专家和企业界人士共同探讨烧炙文化与呼和浩特市旅游文化特色,管理模式,寻求合作和市场机会。

## 特别企划

### EBIEQIHUA

## 高铁奔驰在内蒙古大草原

本报记者 张鑫

2017年8月3日,内蒙古首条时速250公里的高速铁路——张呼高铁乌兰察布至呼和浩特东段开通运营,马背民族结束了没有高铁的历史。

那一刻,辉煌载入草原史册!草原首条高铁——张呼高铁乌兰察布至呼和浩特东段开通运营,累计发送旅客81.6万人。自2015年1月8日内蒙古首条开行动车组列车,到今年7月31日,呼和浩特、包头、乌兰察布、鄂尔多斯四地相继融入高铁生活圈,累计发送旅客1768.9万人次。

今天,张呼高铁乌兰察布至呼和浩特东段“1岁”了。

“青城”“帝都”牵手跨入“同城时代”2017年8月3日高铁开通,自此“草原皮都”乌兰察布与“塞外青城”呼和浩特,这两座城携手相牵,迈入协同发展的新时代。

如今,乌兰察布至呼和浩特东段每日开行动车组列车16趟,运行时间40分钟,相比普速列车运行时间缩短了一多半。一年来,高铁客流也从最初的旅游探亲为主,逐渐演变为旅游、探亲、商务、商务流和学生流叠加,

促进了两地间经济文化等多领域的深度融合交流,彻底改变了人们的出行生活方式,“双城生活”乃至“多城生活”逐渐成为自治区百姓最时尚的生活方式。

“一条线”激活“一个圈”,重构经济版图张呼高铁乌兰察布至呼和浩特东段的开通运营,犹如一剂强心针直插内蒙古经济核心圈,打破了桉制经济发展的地域格局与交通壁垒。在高铁“磁石效应”影响下,区域内外的物流、人流、资金流、信息流加速向高铁沿线集聚。

张呼高铁与集(宁)包(头)铁路、呼和浩特(准)格尔(尔)多斯)铁路互联互通,精准激活了内蒙古中西部地区核心城市群铁路交通圈,形成了以呼和浩特为中心,辐射包头、鄂尔多斯、乌兰察布的“1小时高铁经济圈”,带动了铁路沿线城市的全面发展,惠及旅游、制造、服务、零售等多行业,其中旅游业的直接带动效益尤为显著。

包鄂乌四座城市周围有着诸多的自然风景和名胜古迹,列车时速的提升便推动了内蒙古旅游由“慢旅游”向“快旅游”转型升级,也使得游客“一线多游”的梦想成为现实,迅速炒热了内蒙古中西部地区的“假日经济”,也将促进内蒙古旅游业发展迈入新高度。

宾至如归,草原铁路服务全面升级中国铁路呼和浩特局集团公司紧紧抓住

张呼高铁乌兰察布至呼和浩特东段开通运营

的契机,“让旅客更满意就是我们的服务追求”新时代客运服务理念,持续优化客运服务供给,不断创新服务模式,提升服务水平,更好地满足人民日益增长的美好生活需要。一年来,呼和浩特东站推出的“孙高温馨服务台”“峻屹爱心服务队”等客票品牌深受旅客欢迎,精心打造的“母婴候车”“紧急求助”“手机加油站”“进站乘车一条龙”等一系列延伸服务项目也让旅客出行无忧。人脸识别系统帮助旅客自助验票进站,旅客可持二代身份证和蓝色火车票“刷脸”进站,只需3至6秒即可自助验票进站,大大缩短了旅客排队等候的时间,各种举措为旅客提供了周到、便捷的服务,打造了一座塞外草原“温馨驿站”。

